

共同应对可持续发展和气候变化等课题 中非携手防治荒漠化前景广阔

独行快，众行远。在6月10日开幕的第三届塔克拉玛干沙漠论坛上，泛非“绿色长城”组织秘书处高级主管马塞兰·萨努用这样一句谚语形容中非携手防治荒漠化的未来。他表示，在荒漠化防治经验交流、技术分享等方面，非中绿色合作前景广阔。

当日，来自中国与非洲等国家和地区的上百名科研人员相聚中国新疆南部的库尔勒市，共同研究如何在撒哈拉沙漠与塔克拉玛干沙漠有效防治土地退化和荒漠化，携手利益相关方，共同提出因地制宜的解决方案。

在世界面积最大的沙漠——撒哈拉沙漠，南缘的萨赫勒地区土地退化和荒漠化日益严重。萨努说，萨赫勒地区遭受荒漠化之苦由来已久，在非洲联盟的主导下，该地区的多个国家发起“绿色长城”计划，希望通过跨国合作，共同防治荒漠化。

泛非“绿色长城”组织秘书处地理信息系统和数据库主管迪奥普·苏莱曼说，荒漠化和干旱在非洲不仅影响生态，也影响人口。土地退化导致生态多样性受损，粮食安全受到威胁，甚至可能引发社会动荡。

他说，中国付出巨大努力来防治荒漠化，非洲可以从中获得启发，共同应对可持续发展和气候变化等课题。

《联合国防治荒漠化公约》秘书处官员贾晓霞说，《联合国防治荒漠化公约》正在努力支持受荒漠化影响的各方加强基于科学的决策，我们需要共同努力，分享知识和技术，提高行动能力。

埃塞俄比亚灌溉与低地部国务



纳米比亚的一名农业科技官员埃利娜(右一)在甘肃省民勤县治沙综合试验站学习制作草方格沙障(资料图片)。 据新华网

长恩德里亚斯·格塔说，非洲“绿色长城”计划在非洲已运行多年，埃塞俄比亚加入后受益良多，中国政府对这项计划的支持，正使大量土地重新变得宜居，“修复好退化的土地，人们的生活会变得更美好”。

塔克拉玛干沙漠是中国面积最大的沙漠。中国科研人员在此研究防治沙技术已超过60年，2003年正式实施的塔里木沙漠公路生态防护林工程，攻克了塔里木盆地南缘绿洲经济型沙障建设等技术难题。

萨努说，鉴于中国在防治沙方面的丰富经验，泛非“绿色长城”组织在2017年与中方签署合作备忘录，希望通过技术转让等合作加强防治沙能力，“通过合作，非中可以分享经验，相互支持，有利于推进‘绿色长城’计划”。

中国科学院新疆生态与地理研究所所长张元明说，希望在合作研究的基础上，各方构建适宜于非洲“绿色长城”建设的荒漠化防治技术，积极践行中非绿色发展合作。

对中非在防治沙、荒漠化防治等领域的绿色合作，中国治沙暨沙业学会秘书长杨文斌表示乐观。他说，中非未来可持续在公路铁路防沙、地下水补给等方面开展深入合作，发展更多高价值的生态产业。

据新华社乌鲁木齐6月11日电

应对加拿大野火污染 纽约人兴起自制净化器

据新华社电 加拿大野火持续多日，导致美国东海岸多地空气质量拉响警报。不少纽约人纷纷上网搜寻空气净化器制作方法，自制设备来净化室内空气。

据美联社6月9日报道，最近谷歌搜索引擎上“净化器”词条的搜索量暴涨，还有不少人在社交媒体分享净化器制作经验。他们使用的是“科西-罗森塔尔”法，即将四个空气滤网和一个风扇用胶带缠在一起，制成简易空气净化装置。

康涅狄格大学公共健康科学助教米丝蒂·列维·萨莫拉和同事一起制作了多个“科西-罗森塔尔”净化器，分发感兴趣的民众。她在学校和家里测试多次后发现，净化效果不错。

“我可以充满信心地说，这个东西的确有效。”萨莫拉说，“只要几分钟就

可以过滤掉空气里的(污染)颗粒，恢复到上周(没有污染)前的样子。”

美联社引述简易空气净化器发明者之一、加利福尼亚大学戴维斯分校工程学院院长理查德·科西的话报道，他的初衷是设计一款普通人负担得起的净化器，于是在2020年画出设计草图并放到互联网上，得克萨斯空气过滤器公司首席执行官吉姆·罗森塔尔据此草图做出实物。

现年27岁的纽约居民莉兹·赫拉迪尔说，最近飘到纽约的烟尘让她的眼睛、鼻子和喉咙很不舒服，甚至有灼烧感。她本想网购一台净化器，在看到“科西-罗森塔尔”净化器制作方法后，去店里买来原材料，很快组装了一台。机器运行30分钟后，她感觉家里的烟味消失了。



6月8日，在美国纽约，行人佩戴口罩出行。加拿大野火持续多日，导致美国东海岸多地空气质量拉响警报。 新华社/美联

泽连斯基： 乌克兰已开始反攻

据新华社电 乌克兰总统泽连斯基6月10日表示，乌克兰的反攻行动已开始。

据乌克兰国家通讯社10日报道，泽连斯基当天在与加拿大总理特鲁多举行的联合记者会上表示，乌克兰的反攻行动已经开始。泽连斯基指出，他与乌武装部队总司令扎卢日内等乌军高级指挥官保持日常联系。泽连斯基未透露反攻行动的更多细节。

英特尔要求更高办厂补贴 德国财长说“给不起”

据新华社电 美国英特尔公司在德国筹办芯片工厂，德国政府已批准给它68亿欧元补贴。据英国《金融时报》6月11日报道，英特尔希望把“价码”抬高到大约100亿欧元，德国财长表示“给不起”。

“预算内没法提供更多的钱了。”林德纳在接受《金融时报》采访时说，“我们眼下正在努力整合预算，而不是去扩充它。”

依照《金融时报》说法，英特尔要求从德国政府获得更多补贴的理由是能源和施工成本上升。不过，该公司方面尚未就相关报道作出回应。

调查显示逾半数成年人认为 美国道德价值观“差劲”

据新华社电 民意调查机构美国盖洛普咨询公司6月9日发布的一项调查显示，54%成年受访者认为美国当前道德价值观“差劲”，这一数字比去年同类调查高4个百分点，为这项调查22年历史上最高。

盖洛普5月1日至24日围绕美国当前道德价值观的整体状况等问题调查1011名18岁及以上美国成年人，得出上述结论。调查对象中，54%认为美国当前道德价值观“差”，33%认为“一般”，

10%觉得“好”，仅有1%认为“优秀”。

受调查对象主要以“人们如何对待彼此或是如何看待他人”作为衡量美国道德价值观最重要的参考点。

盖洛普公司说，调查开展22年来的整体趋势显示，民众对美国道德价值观的消极看法多于积极看法，而最新数据明显低于平均水平。2002年以来，平均有43%的美国成年人认为美国道德价值观状况不佳，38%将其评为“一般”，只有18%认为“优秀”或“良好”。

另外，这次调查中，83%的调查对象认为美国的道德价值观正在恶化，这一比例同样创下新高，比去年增加5个百分点，比2021年增加16个百分点。此前这一数字的最高点为82%，出现在2007年。

盖洛普说，不难看出，越来越多的人不看好美国的道德价值观现状及未来前景。这些消极看法与美国枪支暴力频发、与会者在公开会议上的争吵、妇女儿童权利保障出现重大倒退等不无关系。



美国枪支暴力频发，加利福尼亚州旧金山米申区六日晚发生一起枪击事件，导致九人受伤。当地媒体报道，九日二十一时刚过，一家服装店的开业六周年庆祝活动，因警察在枪击事件现场工作。 新华社/美联

140支队伍3000名选手参赛 德国民众在龙舟竞渡中 感受中国文化魅力

龙舟竞渡，甜粽飘香……对喜好划船运动的德国人来说，6月9日至11日举行的杜伊斯堡趣味龙舟赛是逐浪竞渡的挑战，也是感知中国文化的宝贵机会。

据赛事宣传册介绍，140支队伍、3000名选手参加本次龙舟赛，其中既有华侨华人和留学生代表，也有德国鲁尔都市孔子学院的青年学生和当地龙舟爱好者。

盖尔·汉森是德国诺维塔斯企业医疗保险公司龙舟队负责人，有超过20年的龙舟比赛经验。汉森说，经过多年参赛，自己越来越熟悉中国端午节的传统习俗，“很高兴这次带着龙舟队一起感受比赛氛围”。

曾在上海工作十多年的卡斯滕第一次观看杜伊斯堡趣味龙舟赛。“赛龙舟让我想起在中国的美好回忆，真高兴在德国也能参与大型中国文化节日，我拍了很多照片发给中国朋友，又聊起以前在中国度过的快乐时光。”他说。

除龙舟比赛，当地华侨华人社

团、中资企业和中文学校还在岸边设立文化传播展台，介绍端午节文化习俗的由来，向现场观众赠送粽子和端午文创礼品，并准备了中欧班列线路图互动游戏、抽奖活动等。

当地居民阿齐塔带着小儿子来到德国湖北社团联合会展台，参加互动游戏。阿齐塔告诉记者，这次活动让她体验和了解了中国节日习俗，也激发了她对中国文化的兴趣。

中国驻杜伊斯堡总领事杜春国在接受记者采访时表示，趣味龙舟赛非常有益于促进两国民心相通和文化交流，深受德国民众喜爱。德国民众踊跃参加龙舟比赛，不仅收获参赛喜悦，也切身感受端午节文化，加深对中国的了解。

杜伊斯堡市1987年举办德国首个赛龙舟活动。自2000年以来，杜伊斯堡市每年6月都要在当地地标性的内港举行一场盛大的趣味龙舟赛。杜伊斯堡市是“一带一路”在欧洲西部的重要支点、中欧班列的重要节点。

据新华社德国杜伊斯堡6月11日电

公益广告 镇江日报社宣

文明养犬 让城市更美丽

WENMINGYANGQUAN RANGCHENGSHIGENGMEILI